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Ortsteilrat Vieselbach Erfurt, 07.03.2023 

OR VIE/002/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Vieselbach am 23.02.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Rathausplatz1, 99098 

Erfurt-Vieselbach  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

18:15 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Poloczek-Becher 

Schriftführer/in: Frau Skripek 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 
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 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.01.2023 

 

   

 10. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

Er begrüßt zur heutigen Sitzung das Erfurter GEC-Prinzenpaar. 

Das Prinzenpaar hat in der Faschingszeit nicht nur Erfurt präsentiert, sondern auch beson-

ders den Ortsteil Vieselbach. Da dies ehrenhaft für den Ort ist, bittet der Ortsteilbürger-

meister das Prinzenpaar, sich in das goldene Buch des Ortes Vieselbach einzutragen. Das 

Prinzenpaar vollzieht den feierlichen Akt.  

 

  

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Einwohnerfragestunde  

   

Zur heutigen Sitzung sind drei Einwohner von Vieselbach anwesend. 

Das Prinzenpaar, welches noch am öffentlichen Teil der Sitzung teilnimmt und eine Ein-

wohnerin von Wallichen. 

Diese bemängelt die Busverbindung nach Wallichen. Ihr Kind wird wahrscheinlich im 

nächsten Schuljahr eine Schule in Weimar besuchen. Es gibt aber keine Möglichkeit in der 

Zeit von 16:00 – 17:00 Uhr vom Bahnhof Vieselbach direkt nach Wallichen zu gelangen. Sie 

bittet den Ortsteilrat um Unterstützung bei der EVAG die Möglichkeit eines Bedarfshaltes 

oder eines Rufbusses zu prüfen. 

Der Ortsteilbürgermeister und ein Mitglied des Ortsteilrates wird sich diesbezüglich mit 

der EVAG in Verbindung setzen.  

 

  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor.  

 

  

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor.  

 

  

 

 7. Vorberatung von Entscheidungsvorlagen des Stadtrates 

und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen vor.  

 

  

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Dorfplatz Wallichen 

Die offizielle Übergabe des Dorfplatzes in Wallichen findet am 14.04.2023 um 14:00 Uhr 

durch den Oberbürgermeister statt. Dafür hat der Ortsteilbürgermeister bereits ein Schild 

in Auftrag gegeben. Für dieses Ereignis sollen Speisen und Getränke zur Verfügung gestellt 

werden. 

Die Wallicher Einwohner werden dieses Ereignis auch unterstützen. 

 

Neubau Netto Einkaufsmarkt 

Da noch nicht alle Anträge zur Prüfung bei den zuständigen Behörden vorliegen, konnte 

noch keine Baugenehmigung erteilt werden. Mit einer Baugenehmigung wird nicht vor 

Mitte des Jahres 2023 gerechnet. 

 

Netto-Bushaltestelle 

Die Bushaltestelle vor dem geplanten Netto-Einkaufsmarkt, wird es vorerst nicht geben 

 

Neubau Schule 

Zwischenzeitlich wurde die komplette Baugenehmigung erteilt. 

Der erste Spatenstich wird voraussichtlich im April 2023 sein. Der offizielle Termin wird 

rechtzeitig bekannt gegeben. 

 

Baumfällarbeiten 

Auch in Vieselbach müssen aufgrund einer Krankheit innerhalb der nächsten 24 Monate 

einige Bäume gefällt werden. Es wird aber entsprechende Nachpflanzungen geben.  
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Biodiversität 

Im Rahmen der Förderung von Biodiversitätsmaßnahmen hat der Ortsteilbürgermeister 

Anträge gestellt. Unter anderem die Entschlackung der Brauereiteiche. Dies wird als Aus-

gleichsmaßnahme ins Programm der Stadt Erfurt aufgenommen. Noch in diesem Jahr wer-

den um die Brauereiteiche Wege mit Holzspan angelegt. Gleichzeitig werden dort Informa-

tionsschilder und Bänke aufgestellt. Zusätzlich erfolgt eine Einzäunung beider Teiche. 

 

Des Weiteren hat der Ortsteilbürgermeister beantragt, den alten Panoramaweg (vom Via-

dukt entlang des Vieselbaches bis zur alten Brauerei) wieder herzustellen. Dies ist aber aus 

Kosten- und umwelttechnischen Gründen nicht möglich. 

Dafür wird der Brauhausweg (Weg an der Brauerei vorbei zum Viadukt) aufbereitet und mit 

den bereits vorhandenen Bänken (die zugewachsen sind) versehen wird.  

 

Markierung Radweg Erfurter Allee 

Die weiße Linie auf dem Radweg müsste entfernt werden oder eine Markierung auf die 

Straße aufgebracht werden. LKW-Fahrer berichten, dass im Bereich Erfurter Allee die Assis-

tenzsysteme des Fahrzeuges diese Linie falsch deuten und am Bordstein anecken.  

 

Turnhalle 

Die Umkleideräume sind seit einem halben Jahr gesperrt, sodass die Kinder sich im Flur 

umziehen müssen. Es ist unklar, warum beide Umkleideräume gesperrt sind. Zumindest 

die Mädchenumkleide müsste frei gegeben werden, da es dort keine ersichtlichen Mängel 

gibt. Aber auch dort befindet sich ein Flatterband. 

Der Ortsteilrat bittet dringend um einen Vororttermin mit dem zuständigen Fachamt um 

die Missstände zu klären. 

 

§§ 4 und 16 Mittel 

Durch die Ortsteilbetreuung werden die Vieselbacher Vereine angeschrieben, ihre Bedarfs-

anmeldungen bis Mitte März abzugeben. 

 

Tag des Sportes 

Am 01.07.2023 ist ein Tag des Sportes mit abendlichem Beachfest geplant. Daran beteili-

gen sich drei Vereine. Dies wird im nächsten Ortsteilblatt bekannt gegeben. 

 

Eventkalender 

In der nächsten Ausgabe des Ortsblattes wird es den Eventkalender geben. Gleichzeitig 

werden Eventkalender im Ort aufgehängt. 

Die Homepage wird ebenfalls aktualisiert. 

Es wird darum gebeten, dass die Vereine prüfen, ob die Bilder noch aktuell sind. 

 

Allgemeiner Anzeiger 

In einigen Teilen wird kein Allgemeiner Anzeiger mehr ausgeteilt. Dementsprechend feh-

len auch sämtliche Werbeprospekte. Es wurden schon Märkte kontaktiert, Globus sucht 

nach einem alternativen Vertriebspartner. Prospekte sind aber teilweise auch auf den 

Homepageseiten der Märkte hinterlegt. Beschwerden können nur über die Mediengruppe 
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eingelegt werden. Der Ortsteilbürgermeister wird versuchen Exemplare zu erhalten und 

diese gesammelt zur Abholung bereit zu stellen. 

 

Beleuchtung und Tor Schulcontainer 

Die Beleuchtung der Schulcontainer ist nun abends ausgeschaltet. 

Frühs ist es nun bis 7:00 dunkel. Der Schulbetrieb beginnt aber um 06:30 Uhr. 

 

Das neue Schultor wurde an der Feuerwehrseite eingebaut. Dadurch wurde die Unfallge-

fahr gemindert. 

 

Jugendklub 

Ab dem 1. März gibt es einen neuen Mitarbeiter des Jugendamtes der den Jugendklub wie-

der öffnet. Die Öffnungszeiten werden noch bekannt gegeben. 

Neue Projekte sind schon geplant. 

 

Böllerei in Vieselbach 

Der Ortsteilbürgermeister bittet um regelmäßige Information vom Bürgeramt, wenn ein 

Feuerwerk in Vieselbach genehmigt wird. 

Gleichzeitig wird auf die Möglichkeit und die Pflicht eines jeden Bürgers hingewiesen, die 

Polizei anzurufen. 

Zwischenzeitlich ist bekannt, dass private Feuerwerke nur für 50. Firmenjubiläum, 90. Ge-

burtstag und goldene Hochzeit genehmigt werden. Der Antrag ist beim Thüringer Landes-

betrieb für Arbeitsschutz und technischen Verbraucherschutz zu stellen. 

 

Rad- und Gehweg vom Bahnhof bis Selgros 

Über die Ortsteilbetreuung ist beim Fachamt zu erfragen, warum der Rad- Gehweg vom 

Bahnhof Vieselbach bis zum Selgros gesperrt ist und ob die Möglichkeit besteht, diesen 

Weg für die Fußgänger zu öffnen. 

 

Unerlaubtes Parken 

Hierfür gibt es einen Link von der Meldestelle der Polizei. Dort kann jeder Bürger Falsch-

parker melden. 

Dieser Link lautet: 

https://www.erfurt.de/mam/ef/rathaus/buergerservice/form/32/32_04_13internet.pdf   

 

  

 

 9. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

12.01.2023 

 

   

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der vorangegangenen Sitzung ist den Ortsteilratsmitgliedern mit der 

Einladung zugesandt worden. Anträge auf Änderung werden nicht gestellt. Die Nieder-

schrift wird bestätigt.  
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 10. Informationen  

   

Es liegen keine Informationen für den öffentlichen Teil vor.  

 

  

 

 

 

gez. Poloczek-Becher gez. Skripek 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 

 


	ref_sitext
	ref_sidat
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Beschlussk
	Abstimmungk
	SMC_BM_GRZU
	Beschluß
	Zu

